
Ata da 28ª Sessão Ordinária – do Primeiro 
Ano Legislativo da Oitava Legislatura. 

 

Reuniram-se aos cinco (05) dias do mês de dezembro de 2025, às nove horas, no prédio 

da Câmara Municipal de Buriticupu – MA, sito a rua Nelson Pereira Dias, nº 01, centro 

de Buriticupu, em cumprimento do primeiro ano Legislativo da 8º legislatura, presentes 

os seguintes vereadores: Vanusa Ibiapino Sousa Fernandes (PRD); Francisco Alisson 

Lima Araujo (PSDB); José Alves Pereira (PL); Antônio Pontes de Oliveira (PDT); 

Sebastiana Sousa Silva (PL); Alberth Sullyvan Silva Moreira (PL); Ely Josélio Monteiro 

Bezerra da Silva (PRD); José Everton Nunes Araújo (PP); José Pereira de Araujo Filho 

(PDT); Antônio Leandro Lima do Nascimento (PSDB); Francinete Nascimento da Cruz 

(PRD); Maria Madalena Araujo (UNIÃO); Erionilton Albuquerque Lopes (CIDADANIA) e 

Maria de Nazaré Luz Silva (PP). A Presidente desejou um bom dia a todos e após 

constatado o número legal do quórum declarou aberta a 28ª Sessão Ordinária, ficando 

registrado as ausências dos vereadores: José da Conceição Sousa Brito (PP). A 

Presidente convidou a Vereadora Ceci (PL) para leitura da Bíblia Sagrada, a mesma fez a 

leitura do Salmo, 46. A Presidente colocou a ata da 27ª Sessão Ordinária em votação, 

sendo aprovada por unanimidade. Em seguida, a Presidente solicitou a 1ª Secretária que 

realizasse a leitura das matérias em pauta: ORDEM DO DIA: PROJETO DE LEI EXECUTIVO 

Nº 12/2025: Dispõe sobre o Plano Plurianual para o período de 2026-2029. Autor: Joao 

Carlos Teixeira da Silva. Dando continuidade, a Presidente perguntou aos vereadores se 

podia unificar o Pequeno Expediente e o Grande Expediente. O mesmo foi aceito. Em 

ato continuo, a Presidente franqueou a palavra a Vereadora Madalena (UNIÃO). Que 

iniciou cumprimentando a Mesa Diretora, os colegas, os que acompanham pela TV 

Câmara e todos da galeria. Se reportou a audiência pública dia 01 de dezembro, onde 

foram discutidos vários requisitos do PPA – Plano Plurianual, onde está contido todas as 

ações do governo de 2026 a 2029. Pontuou que a comunidade civil fez alguns relatos, 

questionamentos e pedidos. Disseque os secretários deram seus alinhamentos, 

devolutivas e eles vereadores também fizeram seus questionamentos e que olharam o  

PROJETO DE LEI EXECUTIVO Nº 12/2025, e que realmente está contido vários planos. 

Pontuou que o  PROJETO DE LEI EXECUTIVO Nº 12/2025 é um documento que vai nortear 

2026 a 2029 todas as ações do governo beneficiando toda a comunidade de Buriticupu. 

Deixou claro que seu voto é favorável ao  PROJETO DE LEI EXECUTIVO Nº 12/2025, pois 

contempla planos que ela tem pedido incansavelmente, principalmente em relação a 

água. Citou alguns pedidos feitos para  PROJETO DE LEI EXECUTIVO Nº 12/2025. Disse 

que estará acompanhando e fiscalizando, pois quer que realmente seja feito. Pontuou 

que a comunidade está à disposição para receber os benefícios. Pediu atenção especial 

ao povoado Sexta Vicinal. Finalizou agradecendo a todos. Em seguida, a Presidente 

convidou para uso da palavra o Vereador Nilton Lopes (CIDADANIA). Que iniciou 

cumprimentando a Mesa Diretora, os colegas, os que acompanham pela TV Câmara e 

todos da galeria. Pontuou ser um dia muito importante para o município de Buriticupu. 
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Deixou claro sua alegria em estar votando o PROJETO DE LEI EXECUTIVO Nº 12/2025 que 

vai direcionar a gestão municipal de acordo com aquilo que a população de Buriticupu, 

os secretários, vereadores trouxeram possa trabalhar nos próximos quatro anos do Plano 

Plurianual que contém 605 páginas, onde contém os serviços já executados que a gestão 

pede essa manutenção desses programas/serviços. Citou dados/benefícios em relação 

as secretarias de Administração, na agricultura, de Obras, de habitação, de indústria e 

comercio, de educação, de assistência social, de meio ambiente, de cultura, de esporte, 

de saúde. Sendo muitos benefícios aos Buriticupuense. Parabenizou a Câmara municipal 

por acatar a recomendação do Promotor de Justiça em realizar a audiência pública 

realizado dia 1 de dezembro que foi muito importante, pois surgiram situações que ainda 

não estava no PPA – Plano Plurianual e foram colocadas durante a audiência pública, 

algumas já contempladas e outras não. Pontuou a alegria de ter sido colocado no PPA – 

Plano Plurianual, que é a implantação do Plano de Cargos e Carreiras dos servidores 

públicos de Buriticupu. Falou da alegria de estar votando em 1º turno o PROJETO DE LEI 

EXECUTIVO Nº 12/2025. Pontuou que apresentou um requerimento a casa legislativa 

baseado no artigo 242 do Regimento Interno para que possa votar em 1º e 2º turno na 

presente sessão ordinária o PROJETO DE LEI EXECUTIVO Nº 12/2025 de grande 

importância para o município. Haja visto que já teve o PPA participativo, onde a 

comunidade participou, da gestão municipal, da câmara municipal, audiência publica e 

que não há necessidade de adiamento de votação de um projeto grandioso para 

Buriticupu. O Vereador Léo Lando (PSDB). Comentou sobre a obra do aterro sanitário; 

obra muito importante para Buriticupu. Finalizou e devolveu a parte. Dando 

continuidade, o Vereador Nilton Lopes (CIDADANIA) disse que tem muito orgulho de 

estar terminando o ano de 2025 com o sentimento de dever cumprido na casa legislativa 

e que terão a alegria de apresentar o relatório anual do trabalho de cada um dos 

vereadores, onde tiveram participação no orçamento de vários serviços onde será 

mostrado a população o ano rico que tiveram. Finalizou agradecendo a todos. Dando 

continuidade, a Presidente franqueou a palavra ao Vereador Ely Josélio (PRD). Que 

iniciou cumprimentando a Mesa Diretora, seus Pares, os que acompanham pela TV 

Câmara e todos da galeria. Disse ter ouvido com bastante atenção as palavras do colega 

Nilton Lopes (CIDADANIA). Parabenizou o colega e que ele está pagando bem seu 

trabalho já no primeiro ano de mandato. Se reportou PROJETO DE LEI EXECUTIVO Nº 

12/2025 PPA – Plano Plurianual em discursão. disse que o PPA é um instrumento de 

planejamento dos governos, União, estados e municípios para definir prioridades e 

metas para os quatro anos de governo, iniciando no segundo ano de cada gestão até o 

primeiro ano da gestão seguinte. Pontuou ter observado atentamente o PPA, plano 

robusto. Acredita que os anseios da sociedade foram atendidos, principalmente com 

relação à educação, à saúde, com relação ao matadouro público municipal, obra de 

grande valia. Comentou também sobre a recuperação do aeroporto municipal e que isso 

irá otimizar muito situações de idas e vindas a São Luís e que é de grande importância. 

Disse que o PPA foi bem discutido, bem elaborado. Finalizou agradecendo a todos. Em 



seguida, a Presidente convidou a Vereadora e Relatora Nazaré Luz (PP) para fazer leitura 

do Parecer Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final do PROJETO DE LEI 

EXECUTIVO Nº 12/2025. Dando continuidade, a Presidente convidou para leitura do 

Parecer da Comissão de Finanças, Orçamento, Obras e Serviços Públicos, o Vereador 

Nilton Lopes (CIDADANIA) do PROJETO DE LEI EXECUTIVO Nº 12/2025. Dando 

continuidade, a Presidente colocou os pareceres da Comissão de Legislação, Justiça e 

Redação Final e Comissão de Finanças, Orçamento, Obras e Serviços Públicos do 

PROJETO DE LEI EXECUTIVO Nº 12/2025 em discursão. Os mesmos foram sem 

discursão. Em seguida, a Presidente colocou PROJETO DE LEI EXECUTIVO Nº 12/2025 

que dispõe sobre o Plano Plurianual para o período de 2026-2029 em votação em 1ª 

turno. O mesmo foi aprovado por unanimidade dos presentes. Dando continuidade, a 

Presidente pediu que a Vereadora Nazaré Luz (PP) fizesse a leitura do requerimento de 

autorização de acordo com o que rege o Art. 242. Os casos omissos ou as dúvidas que 

eventualmente surjam quanto a tramitação a ser dada a qualquer processo, serão 

submetidas na esfera administrativa, por escrito e com as sugestões julgadas 

conveniente, à decisão do Plenário, do Regimento Interno. Em seguida, a Presidente 

colocou em discursão o requerimento de autorização. O mesmo foi sem discursão. Em 

ato continuo, a Presidente colocou em votação o requerimento de autorização. O 

mesmo foi aprovado por unanimidade dos presentes. Dando continuidade, a Vereadora 

Madalena (UNIÃO) pediu a parte e foi concedido. Disse que fará a votação em 2º turno, 

mas pediu que fosse registrado que todos os requisitos/pedidos da sociedade civil, dos 

vereadores sejam de fato executados/atendidos pela gestão municipal. Finalizou 

agradecendo a todos. Dando continuidade, a Presidente esclareceu aos vereadores, 

plenário, galeria que não houve emendas e todos os artigos postos, como selo UNICEF 

foram inseridas e por não ter emendas será usado os mesmos pareceres apresentados 

das comissões Legislação, Justiça e Redação Final e Finanças, Orçamento, Obras e 

Serviços Públicos. Lembrou que que foi colocado a reivindicação do Vereador Alberth 

Sullyvan (PL) a respeito da repetição de algumas obras que já tinham sido feitas e foram 

retiradas do PPA – Plano Plurianual 2026-2029. Em seguida, o Vereador Alberth Sullyvan 

(PL) pediu a parte e foi concedido. Disse que seu voto será favorável ao PROJETO DE LEI 

EXECUTIVO Nº 12/2025 e conforme foi solicitado por ele sobre a retirada de algumas 

partes no PPA 2026 – 2029, que foi a construção da rodoviária e também solicitou que 

fosse realizada a audiência pública e que a realização da mesma trouxe vários benefícios 

que fortalece a melhoria para p próximo ciclo e também por questão do tempo de dez 

dias de votação de um turno para o outro e que ainda tem a LOA para ser votada também 

no mesmo prazo, o seu voto é a favor por conta do tempo. Dando continuidade, o 

Vereador Nilton Lopes (CIDADANIA) pediu a parte e foi concedido. Esclareceu que não 

houve nenhum requerimento de emendas, pois acredita que a Casa Legislativa foi 

contemplada por PROJETO DE LEI EXECUTIVO Nº 12/2025 ser bem elaborado e que 

inclusive tiveram que retirar algumas coisas que já foram construídas. Enfatizou a 

importância da participação da sociedade civil organizada e também a audiência pública; 



pediu que continuem juntos e disse que acredita ter sido por isso não ter nenhuma 

emenda ao PROJETO DE LEI EXECUTIVO Nº 12/2025 de nenhum vereador. Finalizou 

agradecendo a todos. Dando continuidade, a Presidente colocou em votação em 2ª 

turno o PROJETO DE LEI EXECUTIVO Nº 12/2025 que dispõe sobre o Plano Plurianual 

para o período de 2026-2029. O mesmo foi aprovado por unanimidade dos presentes. A 

Presidente, agradeceu a presença de todos e nada mais havendo ou constando declarou 

encerrada a presente sessão e ordenou que lavrasse a presente Ata que após lida e 

aprovada será assinada por todos. 

 


